0 - [ data la seguente reazione con i relativi dafi
sperimentali alla temperatura di 450°C:

Ny+0; (g)— 2NO(g)
(No i, =[O05]in, = 0,035M = v=1,47x10* mol L' 5!

E’ noto inoltre che la reazione & del secondo ordine
rispetto al reagente.

(Juanto vale la costante cinetica?’

O A-1,20x107" L mol™ s

O B-1,47x10* L mol™ s

0 C-1,10x10" L mol ' s™!

O D- [ dati sperimentali sono insufficienti



8 - Si consideri la stessa reazione del problema 6.
Calcolare l'energia di attlvazlnne SEI]JE‘[']C]D che la

costante di Arrhenius vale 4, 93x10° L mol* s

O A -  15k]/mol
OB - 35k]/mol
O C -  50k]/mol
OD- -50k]/mol




9 - E data la reazione:
Ngtg} + 3HEL€] — ZNHE(‘g}
Utilizzare i dati sperimentali della seguente tabella per

calcolare la legge cinetica della reazione.

| N, | | H] Velocita

0,03 0,01 421107

0,06 001  168x107"  OA- v=kNJ[H]

0.03 002  337x10°* OB-  v=k[N|[Hl’
OC-  v=Kk[Ny|[H;]

OD- v =Kk[NyJ*[H,]



10 - [.a reazione:

NO:z(g) + CO(g) — NO (g) + COz(g)

Avviene secondo un meccanismo a 2 stadi:

1) NOz(g) + NOz(g) — NO (g) + NOz(g) lento

2) NOs(g) + CO(g) — NOz(g) + COz(g) veloce
(JQuale delle seguenti affermazioni riferite alla reazione

globale e Vera:

O A - La velocita e determinata dallo stadio 2)
OB - NO,elostato di transizione

O C- lalegge cinetica & v = k|NO,|*

O D - lalegge cinetica & v = k[INO;|[CO]
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